



奋战最前线,迎难而上不畏缩

人物:姚启铭,车陂街城管科干部,2019年车陂街十佳好党员。

“有很多党员同事跟我一样在街道、社区不同的岗位上默默耕耘,扎扎实实做好每一项工作。我因为刚好在城管线口工作,才有机会向更多优秀党员干部学习。”今年7月9日,姚启铭在车陂街举办的“身边好党员”表彰活动上分享自己的经验。

从一名普通干部到科室部门负责人,姚启铭始终站在最前线,迎难而上从不畏缩。今年,他被评为2019年车陂街十佳好党员。

组织开展市政设施升级改造

城管线口工作繁杂,作为一名基层干部,姚启铭要事事落细、落准、落实。在车陂街深化“干净整洁,平安有序”创建工作中,他考虑到辖内一些基础设施仍不完善,居民意见较大。趁着创建工作之际,他认真组织

开展市政设施升级改造工作。

2018年,姚启铭组织施工队开展东圃大马路广告招牌整治、车陂街政务中心路口拓宽及人行道改造、广氮社区退管办(中立法律服务站)周边环境修整、广氮新村“三线”和管道整治以及旭景西街沥青铺设工程。此外,他还组织施工队对无主路面和村内路面进行修复工作。为了避免“漏网之鱼”,他还指导各社区全面开展公共设施破损摸查统计工作,以便尽快修补,提升居民幸福感。

车陂街辖内有部分老旧小区,因建设年代久远,整体面貌及基础设施已不适应人民群众的需求。姚启铭积极推进老旧小区微改造和创建容貌示范社区工作,组织科室工作人员协助开展辖内5个小区的微改造工作。如今,5个小区的微改造正在如期推进。当中有的小区具备“示范”条件,他还积极向天河区城管局申报创建容貌示范社区,让车陂经验得到更好的推广。

改善村社面貌更好服务居民

车陂村是车陂街的重要组成部分,是广州市的“龙舟之乡”,也是传播车陂形象的重要窗口。改善村社面貌,更好服务居民,迎接外来游客,是姚启铭的重要工作之一。

2017年以来,共享单车蓬勃发展,车陂村等城中村却成为乱停乱放的“重灾区”。姚启铭组织村内各社区居委会、环卫站网格员,联合村治保队等单位,将共享单车管理工作纳入日常网格巡查事项,不断加强村内共享单车管理工作。他带领城管科和村公司聘请了40名志愿者,在车陂村的各个主要出入口引导和规范居民停放共享单车。另外,他们还通过共享单车管理工作微信群,

与共享单车企业及时沟通,改善村社乱停乱放单车现象。

在“三线”维护工作中,姚启铭主张严格落实村内施工备案制度,要求各运营商在村内施工前上报施工函,由村公司和街道核实备案后方可进场施工。在“三线”整治专项行动中,他组织各运营商,分别对中山大道桥底、王炳桥河涌边、新涌口路等河涌沿岸路段的“三线”进行统一整治,并致力开展广氮社区、天力街“三线”入地工作。

认真落实水环境治理工作

2017年以来,广州大力开展河涌治理工作,推行“河长制”,这一工作由街道城管科负责。姚启铭鼓起干劲,任劳任怨,扎实组织车陂街落实水环境治理工作。

首先,车陂街要推行巡河制度。彼时,车陂街已成立“1+15”党员志愿服务体系,姚启铭善于组织各社区的志愿服务队,向大家宣传“河长制”工作并做好河涌巡查日志,通过电话、微信群和治水APP软件及时上报巡查发现的问题,形成了河涌巡查常态化、制度化,及时整治辖内河涌两岸和微小水体周边“六乱”问题。

按照车陂涌治理作战图,车陂街辖内车陂涌河段共需整治114个排水口。自2018年以来,车陂街共整治异常排水360余次,目前已完成所有排水口的整治,并抓紧进行截污工程施工。同时,车陂街城管科还组织村、居河长和社区工作人员、民间河长、志愿者队伍全面巡查跟踪排水口整治情况,摸查沿涌企业、商户和住宅是否存在私自直排。目前,各排水口已有专人负责,每日一巡,并有执法人员夜间巡查河涌,杜绝偷排偷倒行为污染河涌。
信息时报记者 卢舒曼



姚启铭在车陂街举办的“身边好党员”表彰活动上分享自己的经验。
信息时报记者 叶伟报 摄

热心助人解烦忧 他是街坊的好邻居

人物:胡宗蒙,车陂街东岸社区居民,热心参与社区事务、帮助邻里。

在车陂街东岸社区,住着一位热心居民,他叫胡宗蒙。自2016年起,胡宗蒙来到车陂,与这里结下不解之缘。作为一名普通居民,胡宗蒙积极参与社区活动,对街坊邻里也十分关心,遇到有需要帮助的,他总是及时伸出援助之手。

家住车陂积极参与社区事

“我是一名共产党员,应该积极发挥党员的先锋模范作用带头作用,为社区和群众服务。”对于社区举办的各类活动,胡宗蒙总是积极参加。2018年车陂街举办“迎七一·颂党恩”诗歌朗诵比赛,他登台朗诵,深情地表达了“颂党恩,念党情”的初心。

居住在车陂东岸社区,胡宗蒙更是爱心满满,做街坊的好帮手,及时为左邻右舍和身边群众解决问题并提供指导和帮助。遇到行动不便的老人上楼,他会主动上前扶一把;有邻居家里的电器用品坏了,他帮忙修理。他还带头收拾社区里的垃圾保护环境整洁,引导居民一起参与垃圾分类……点滴之水汇成江河,胡宗蒙正是通过一个小小的举动,践行着一个共产党员的使命,受到居民群众的一致好评。

工作中及时为群众解难题

胡宗蒙在黄埔区信访局网信和复查复核科工作。在工作中,他认真负责,尽心尽力,从不拖拉、推诿。他对自己严格要求,总是想方设法为党支部所在区域的群众及居住地群众出谋划策,尽己所能帮助群众解决问题。

今年5月中旬,市民魏女士向黄埔区信访局反映其所在公司未给员工购买社保、克扣员工个人部分、随意解除劳动合同关系等问题。胡宗蒙积极跟进此事,迅速联系区人社部门,要求核查被反映企业相关情况。经区人社部门核查处理,此事最终圆满解决,当事人表示认可和满意。

对于群众反映的问题,胡宗蒙总是及时跟进,尽职尽责。今年7月初,朱女士反映黄埔区横沙某小区周边道路沙井盖缺失,对过往行人及车辆造成安全隐患。胡宗蒙了解情况后及时参与协调,随后黄埔区迅速赶赴现场查勘。短短两日,朱女士反映的井盖问题得到解决,她对政府部门的办事效率连连点赞。胡宗蒙说,这些都是他工作的职责,只有积极服务群众,才能成为让群众信服的好党员。

信息时报记者 李丹



胡宗蒙积极参与社区活动,对街坊邻里十分关心,受到居民群众的一致好评。
受访者供图